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Badanie opinii wŜr·d og·ğu Polak·w oraz os·b mieszkajŃcych przez dğuŨszy czas za granicŃ

Podstawowe cele badania

W ostatnim czasie w przestrzeni publicznej czňsto poruszany jest problem 

wystňpowania r·Ũnic w jakoŜci takich samych produkt·w, w zaleŨnoŜci od rynku, 

na kt·ry sŃ produkowane. M·wi siň wtedy o problemie produkt·w podw·jnej 

jakoŜci. Temat nie tylko jest szeroko komentowany w mediach, ale r·wnieŨ 

wzbudza zainteresowanie Komisji Europejskiej. Czy w Polsce w opinii Polak·w 

mamy do czynienia z podw·jnŃ jakoŜciŃ produkt·w? UrzŃd Ochrony Konkurencji 

i Konsument·w postanowiğ sprawdziĺ, jakie sŃ w tym zakresie opinie oraz 

doŜwiadczenia Polak·w. Czy problem istnieje tylko w komunikacji medialnej, czy 

jest to coŜ co istnieje takŨe w ŜwiadomoŜci Polak·w i na co dzieŒ zauwaŨajŃ 

r·Ũnice w jakoŜci nabywanych produkt·w. Badanie opinii spoğecznej zostağo 

przeprowadzone wŜr·d og·ğu Polak·w, a takŨe uzupeğnione o wywiady z 

Polakami, kt·rzy w ciŃgu ostatnich 5 lat przebywali dğuŨszy czas za granicŃ. 

Dane w raporcie

Wszystkie prezentowane na wykresach wyniki sŃ przedstawione w wartoŜciach procentowych. Udziağy procentowe zaokrŃglone sŃ do liczb cağkowitych. Oznacza to, Ũe 

w niekt·rych przypadkach, tj. w pytaniach jednoodpowiedziowych, wyniki mogŃ nie sumowaĺ siň do 100%. 



Badanie omnibus

Badanie CAPI

Badanie telefoniczne

Badanie CATI

Przebieg badania ïdwa moduğy

3

Termin badania: 24 ï29 listopada 2017

Pr·ba: og·lnopolska, reprezentatywna pr·ba 1049 mieszkaŒc·w Polski w wieku 15 i wiňcej lat

Technika: wywiady bezpoŜrednie 

wspomagane komputerowo (CAPI). 

Badanie Omnibus

Termin badania: 27 listopada ï6 grudnia 2017

Pr·ba: 500 Polak·w, kt·rzy w ciŃgu ostatnich 5 lat przebywali za granicŃ nieprzerwanie przez co najmniej 2 

miesiŃce 

Technika: wywiady telefoniczne 

wspomagane komputerowo (CATI)

1

2
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Opinie dotyczŃce wystňpowania produkt·w r·Ũnej jakoŜci

1



Podsumowanie

Opinie dotyczŃce wystňpowania produkt·w r·Ũnej jakoŜci
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Opinie dot. r·Ũnic i Ŧr·dğa 

informacji

Opinie dot. produkt·w 

r·Ũnej jakoŜci 
Definiowanie r·Ũnej 

jakoŜci

Co trzeci Polak jest zdania, Ũe produkty 

w Polsce r·ŨniŃ siň jakoŜciŃ od takich samych 

produkt·w tych samych marek dostňpnych 

w innych krajach europejskich. 

Badani najczňŜciej deklarujŃ, Ũe informacje 

o wystňpowaniu r·Ũnic w jakoŜci czerpiŃ ze 

swojego doŜwiadczenia, a takŨe z opinii 

i doŜwiadczeŒ bliskich i znajomych. Og·lnie rzecz 

biorŃc, osoby, kt·re kiedykolwiek zakupiğy 

dokğadnie takie same produkty, w kraju i za 

granicŃ jeszcze silniej niŨ og·ğ Polak·w sŃ 

przekonane o wystňpowania r·Ũnic w jakoŜci. 

Jeszcze czňŜciej o r·Ũnicach w jakoŜci produkt·w 

sŃ przekonane takŨe osoby, kt·re mieszkağy przez 

dğuŨszy czas za granicŃ.  

Zdaniem badanych, r·Ũnice wystňpujŃ gğ·wnie 

w przypadku produkt·w z zakresu chemii 

gospodarczej/kosmetyk·w oraz ŨywnoŜci. Te 

kategorie pojawiajŃ siň w wypowiedziach 

respondent·w najczňŜciej, niezaleŨnie od 

posiadanych przez nich doŜwiadczeŒ zakupowych 

takich samych produkt·w tych samych marek. 

Konkretnie, zdaniem badanych, r·Ũnice w jakoŜci 

dotyczŃ Ŝrodk·w piorŃcych,  a takŨe sğodyczy ï

czekolad, wyrob·w cukierniczych, kawy, herbaty 

oraz wňdlin i przetwor·w miňsnych. 

Co oznacza zatem dla badanych r·Ũnica w jakoŜci 

produkt·w? Warto zauwaŨyĺ, Ũe r·Ũnice w jakoŜci 

badani czňŜciej postrzegajŃ jako wykorzystanie do 

produkcji materiağ·w/skğadnik·w niŨszej jakoŜci 

niŨ jako r·Ũnice w skğadzie produkt·w, innŃ ich 

zawartoŜĺ w poszczeg·lnych produktach. Co 

wiňcej, czňŜciej niŨ na innŃ zawartoŜĺ skğadnik·w 

wskazujŃ, Ũe o r·Ũnej jakoŜci takich samych 

produkt·w tych samych marek ŜwiadczŃ r·Ũnice 

sensoryczne. 



Opinie na temat r·Ũnic w jakoŜci wŜr·d og·ğu Polak·w
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Czy Pana(i) zdaniem produkty w Polsce r·ŨniŃ siň jakoŜciŃ od takich samych produkt·w tych samych marek dostňpnych 

w innych krajach europejskich?
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60+

50-59 lat

40-49 lat

30-39 lat

do 29 lat

mňŨczyŦni

kobiety

og·ğ Polak·w

Zdecydowanie tak Raczej tak
Raczej nie Zdecydowanie nie
Nie wiem/trudno powiedzieĺ (nieodczytywane)

32%

36%

27%

28%

37%

41%

30%

26%

ĞŃczny odsetek odpowiedzi 

Ăzdecydowanie takò 

i Ăraczej takòDane w %

N=1049, pr·ba og·lnopolska



Ponad poğowa Polak·w (54%) ma problem 

z okreŜleniem swojej opinii w kwestii r·Ũnic, bŃdŦ 

ich braku, miňdzy takimi samymi produktami 

w Polsce i w innych krajach.  Niespeğna jedna 

trzecia og·ğu Polak·w (32%) jest jednak zdania, Ũe 

produkty w Polsce r·ŨniŃ siň jakoŜciŃ od takich 

samych produkt·w tych samych marek, kt·re sŃ 

dostňpne w innych krajach europejskich. Generalnie 

to kobiety czňŜciej niŨ mňŨczyŦni sŃ zdania, Ũe 

takowe r·Ũnice wystňpujŃ. Zdecydowanie czňŜciej 

(64%) to zdanie podzielajŃ takŨe osoby, kt·re miağy 

okazjň zakupu takich samych produkt·w, 

dostňpnych zar·wno w Polsce, jak i za granicŃ. 

Oznacza to, Ũe sam fakt zakupu i moŨliwoŜci 

por·wnania dw·ch, wydawağoby siň takich samych,

produkt·w wpğywa na wzrost przekonania, Ũe 

produkty w Polsce r·ŨniŃ siň jakoŜciŃ od takich 

samych produkt·w dostňpnych w innych krajach 

europejskich.  

25 39 10 2 25

Zdecydowanie tak Raczej tak

Raczej nie Zdecydowanie nie

Nie wiem/trudno powiedzieĺ (nieodczytywane)

Opinie na temat r·Ũnic w jakoŜci wŜr·d og·ğu Polak·w

7

Wyniki wŜr·d os·b, kt·re miağy doŜwiadczenia z zakupem takich samych produkt·w 

tych samych marek dostňpnych zar·wno w Polsce, jak i za granicŃ*

N=302

*Na podstawie pytania: Czy kiedykolwiek kupiğ(a) Pan(Pani) taki sam produkt tej samej marki, kt·ry jest 

dostňpny zar·wno w Polsce, jak i innych krajach europejskich? 



Opinie na temat r·Ũnic w jakoŜci wŜr·d os·b mieszkajŃcych przez dğuŨszy czas za granicŃ
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Czy Pana(i) zdaniem produkty w Polsce r·ŨniŃ siň jakoŜciŃ od takich samych produkt·w tych samych marek dostňpnych 

w innych krajach europejskich?
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60+

50-59 lat
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do 29 lat

mňŨczyŦni
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og·ğ
wyjeŨdzajŃcych

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Nie wiem/trudno powiedzieĺ (nieodczytywane)

68%

70%

69%

66%

70%

76%

77%

59%

ĞŃczny odsetek odpowiedzi 

Ăzdecydowanie takò 

i Ăraczej takò
Dane w %

N=500, Polacy, kt·rzy w ciŃgu ostatnich 5 lat przebywali za granicŃ nieprzerwanie przez co najmniej 2 miesiŃce 



Osoby, kt·re sŃ zdania, Ũe produkty 

w Polsce r·ŨniŃ siň jakoŜciŃ od takich 

samych produkt·w tych samych marek 

dostňpnych w innych krajach, czerpiŃ 

tň wiedzň gğ·wnie ze swojego 

doŜwiadczenia (52%) oraz 

doŜwiadczeŒ i opinii bliskich, 

znajomych (49%). 

ťr·dğa informacji o wystňpowaniu r·Ũnic w produktach 

Proszň zaznaczyĺ wszystkie Ŧr·dğa informacji skŃd czerpie Pan(i) wiedzň na temat wystňpowania r·Ũnic w jakoŜci takich 

samych produkt·w tych samych marek dostňpnych w r·Ũnych krajach europejskich?

9

N=330, osoby, kt·re uwaŨajŃ, Ũe produkty w Polsce r·ŨniŃ siň jakoŜciŃ od takich samych produkt·w tych samych marek dostňpnychw innych krajach europejskich
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Sam(a)
doŜwiadczyğem(am)
por·wnujŃc takie same
produkty tych samych

marek kupowane
w Polsce i za granicŃ

 Sğyszağem(am) takie
opinie od

znajomych/rodziny
majŃcych

doŜwiadczenie
wynikajŃce

z por·wnywania takich
samych produkt·w

polskich
i zagranicznych

 Czytağem(am)
w prasie, w Internecie
informacje na temat
r·Ũnic w jakoŜci
produkt·w

 OglŃdağem(am)
w telewizji programy
oraz wiadomoŜci na

ten temat

 Inne Ŧr·dğo



Najwiňksze r·Ũnice w jakoŜci wystňpujŃ, zdaniem badanych, 

w przypadku takich produkt·w jak chemia gospodarcza, kosmetyki ï

uwaŨa tak co trzeci Polak ïoraz ŨywnoŜĺ ïw opinii co czwartego 

Polaka. W przypadku chemii gospodarczej, kosmetyk·w, zdecydowana 

wiňkszoŜĺ os·b jest zdania, Ũe problem r·Ũnej jakoŜci dotyczy gğ·wnie 

proszk·w, pğyn·w do prania. W dalszej kolejnoŜci wskazywano Ŝrodki 

czyszczŃce, np. pğyny do podğ·g, mleczka do czyszczenia, a takŨe 

produkty higieniczne ïŨele pod prysznic, mydğa. 

Z kolei produkty ŨywnoŜciowe, kt·re zdaniem respondent·w r·ŨniŃ siň 

jakoŜciŃ w poszczeg·lnych krajach to najczňŜciej czekolady i wszelkie 

wyroby cukiernicze i ciastkarskie. W dalszej kolejnoŜci respondenci 

wskazywali na kawy/herbaty oraz wňdliny i przetwory miňsne.

Opinie dot. produkt·w r·Ũnej jakoŜci  

W przypadku jakich takich samych produkt·w tych samych marek wystňpujŃ, Pana(Pani) zdaniem, r·Ũnice w ich 

jakoŜci w poszczeg·lnych krajach?
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ŧadnych

Inne

Wyroby dla dzieci

Elektronika

OdzieŨ, obuwie

ŧywnoŜĺ

Chemia gospodarcza, kosmetyki

N=1049, pr·ba og·lnopolskaN=330, osoby, kt·re sŃ zdania, Ũe wystňpujŃ r·Ũnice



ŧywnoŜĺ
Proszň wskazaĺ produkty, kt·rych Pana(Pani) zdaniem dotyczŃ r·Ũnice w jakoŜci?
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47

41

28 24 21 20
14 12

2

Czekolady,
wyroby

cukiernicze
i ciastkarskie

 Kawa, herbata  Wňdliny
i przetwory
miňsne

 Mleko, jogurty,
sery itp.

 Soki i napoje
bezalkoholowe

 Przetwory
owocowe

i warzywne
(np. dŨemy
i keczupy)

 Piwo i wyroby
alkoholowe

 Przetwory
rybne

 ŧywnoŜĺ dla
dzieci

i niemowlŃt

 Inne

Chemia gospodarcza, kosmetyki
Proszň wskazaĺ produkty, kt·rych Pana(Pani) zdaniem dotyczŃ r·Ũnice w jakoŜci?

82
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Proszki do prania, pğyny
do prania itp.

 Mleczka do mycia, Ũele
do czyszczenia

powierzchni, pğyny do
mycia podğ·g itp.

 Mydğa, Ũele pod
prysznic itp.

 Kremy do twarzy, ciağa Kosmetyki do
pielňgnacji dzieci

 Produkty do makijaŨu Inne

N=252

N=358
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39

1

8

11

21

24

38

 Nie wiem/trudno powiedzieĺ

 Inne

 Inna objňtoŜĺ/masa/gramatura produktu

 Oznakowanie produktu

 Inna zawartoŜĺ skğadnik·w, jakich uŨyto do produkcji towaru

 R·Ũnice sensoryczne (smak, zapach, tekstura, barwa, konsystencja itp.)

Gorszej jakoŜci skğadniki

N=1049, pr·ba 

og·lnopolska

Definiowanie r·Ũnej jakoŜci

Jakie cechy produktu Pana(Pani) zdaniem ŜwiadczŃ o r·Ũnej jakoŜci takich samych produkt·w tych samych marek?
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N=302, osoby, kt·re kupowağy 

takie same produkty, dostňpne 

zar·wno w Polsce, jak i za granicŃ

N=330, osoby, kt·re 

sŃ zdania, Ũe 

wystňpujŃ r·Ũnice
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Zwyczaje zakupowe Polak·w

2



Podsumowanie

Zwyczaje zakupowe Polak·w
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Zgodnie z deklaracjami Polak·w, trzy gğ·wne czynniki decydujŃce o wyborze danego produkt to 

skğad, okres przydatnoŜci oraz marka. Marka produktu to element najbardziej r·ŨnicujŃcy i znaczŃcy 

dla poszczeg·lnych pokoleŒ konsument·w. Istotnie czňŜciej marka ma znaczenie dla mğodszych niŨ 

dla starszych Polak·w. 

Prawie co drugi badany deklaruje gotowoŜĺ zapğacenia wyŨszej ceny za produkt w zamian za 

wyŨszŃ jego jakoŜĺ. świadczy to o duŨym znaczeniu jakoŜci. 



Zwyczaje zakupowe

Na co, opr·cz ceny, zwraca Pan(Pani) uwagň kupujŃc produkty?

15

2

14

16

18

29

33

39

39

40

 CoŜ innego

 Materiağ

 Znaki jakoŜci

 Opakowanie

 ObjňtoŜĺ, waga produktu

 WyglŃd

 Marka

 Okres przydatnoŜci

Skğad

N=1049, pr·ba og·lnopolska

40% Polak·w przyznaje, Ũe kupujŃc produkty zwraca uwagň na ich 

skğad. Dla Polak·w waŨny jest r·wnieŨ okres przydatnoŜci oraz 

marka (39% wskazaŒ dla kaŨdej odpowiedzi). Dla najmğodszej grupy 

respondent·w ïos·b do 29 roku Ũycia ïczňŜciej niŨ dla starszych 

badanych, znaczenie przy zakupie produkt·w ma marka oraz wyglŃd 

produktu. 

Na skğad kupowanych produkt·w zwracajŃ uwagň czňŜciej osoby 

lepiej wyksztağcone niŨ osoby z niŨszym wyksztağceniem. 
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GotowoŜĺ zapğacenia wyŨszej ceny za wyŨszŃ jakoŜĺ

Czy byğ(a)by Pan(Pani) skğonny(a) zapğaciĺ wyŨszŃ cenň za taki sam produkt tej samej marki, ale lepszej jakoŜci?

17

8

35

23

9

26

Zdecydowanie tak Raczej tak

Raczej nie Zdecydowanie nie

Nie wiem/trudno powiedzieĺ

43%
TAK

N=1049, pr·ba og·lnopolska

Deklaracje Polak·w wskazujŃ, Ũe jakoŜĺ produktu jest dla nich 

istotna. Prawie poğowa badanych twierdzi bowiem, Ũe byğaby skğonna 

zapğaciĺ wiňcej za taki sam produkt takiej samej marki, gdyby 

wiedziağa, Ũe jest on lepszej jakoŜci. 

R·Ũnice w jakoŜci takich samych produkt·w tych samych marek nie 

wynikajŃ jednak wyğŃcznie ze skğadu produktu i tego, Ũe ten skğad siň 

r·Ũni. NajczňŜciej badani sŃ zdania, Ũe r·Ũnice w jakoŜci to przede 

wszystkim jakoŜĺ skğadnik·w uŨytych do produkcji. 
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DoŜwiadczenia w zakresie wystňpowania produkt·w podw·jnej jakoŜci 

3
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DoŜwiadczenia statystycznego Polaka
Por·wnanie doŜwiadczeŒ z Polski 

z doŜwiadczeniami z innych kraj·w

Co trzeci Polak dokonağ zakupu takiego samego produktu tej samej 

marki dostňpnego w kraju, jak i za granicŃ. Poğowa spoŜr·d tych os·b  

zauwaŨyğa r·Ũnice podczas por·wnywania produkt·w. Okazağo siň, Ũe 

proszki do prania to produkty, w kt·rych Polacy najczňŜciej widzŃ 

r·Ũnice w jakoŜci. Dostrzegane r·Ũnice w jakoŜci dotyczŃ generalnie 

skutecznoŜci produkt·w.   

Najliczniej w ciŃgu ostatnich 5 lat, Polacy przebywali przez dğuŨszy czas 

w takich krajach jak Niemcy i Wielka Brytania. Por·wnujŃc swoje 

doŜwiadczenia zakupowe z tamtych kraj·w oraz z Polski, wiňkszoŜĺ przyznaje, 

Ũe istniejŃ r·Ũnice w takich samych produktach tych samych marek. R·Ũnice 

pojawiajŃ siň najczňŜciej ïzdaniem badanych ïw jakoŜci chemii 

gospodarczej/kosmetyk·w oraz ŨywnoŜci. Gğ·wnie sŃ to proszki do prania, ale 

nie tylko. Wiele os·b wymieniağo sğodycze, wňdliny, nabiağ, czyli tak zwane 

dobra szybkozbywalne. WiňkszoŜĺ os·b przyznağa, Ũe zna jňzyk kraju, 

w kt·rym przebywağa i moŨna sŃdziĺ, Ũe nie byğoby dla nich problemem 

przeczytanie informacji zawartych na etykiecie produktu. Okazağo siň jednak, 

Ũe przy ocenie dotyczŃcej tego, czy podane produkty sŃ identyczne czy teŨ 

nie, kierujŃ siň gğ·wnie markŃ, a w dalszej kolejnoŜci skğadem, kt·ry moŨna 

odczytaĺ na opakowaniu. 
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WŜr·d og·ğu Polak·w

3.1



Zakup takich samych produkt·w dostňpnych w Polsce i za granicŃ 

21

71

16

14

 Nie

 Tak, w Polsce
kupiğem(am) produkt,
kt·ry byğ wyprodukowany
na inny, europejski rynek

 Tak, podczas pobytu
za granicŃ

N=1049, pr·ba og·lnopolska

14% przyznaje, Ũe kupiğo kiedykolwiek taki 

sam produkt tej samej marki podczas 

pobytu za granicŃ, a 16% deklaruje, Ũe 

dokonağo zakupu takich samych produkt·w 

w Polsce, kt·re generalnie zostağy 

wyprodukowane do sprzedaŨy na innym 

rynku niŨ polski. 

DoŜwiadczenia z zakupem takich samych 

produkt·w tych samych marek majŃ 

czňŜciej kobiety niŨ mňŨczyŦni (16% za 

granicŃ, 19% w Polsce), a takŨe osoby 

lepiej wyksztağcone niŨ te z niŨszym 

wyksztağceniem.

Co trzeci Polak zapytany o doŜwiadczenia 

bliskich w tym zakresie przyznaje, Ũe nie 

ma wiedzy czy ktoŜ z bliskich, rodziny, 

znajomych spotkağ siň z sytuacjŃ 

r·ŨniŃcych siň produkt·w. 9% badanych 

deklaruje natomiast, Ũe byğa taka sytuacja 

wŜr·d jego najbliŨszych. 

9

55

36

Tak  Nie  Nie wiem/trudno powiedzieĺ

Czy kiedykolwiek kupiğ(a) Pan(Pani) taki sam 

produkt tej samej marki, kt·ry jest dostňpny 

zar·wno w Polsce, jak i innych krajach 

europejskich?

Czy ktoŜ z Pana(Pani) bliskich, rodziny, 

znajomych spotkağ siň z r·ŨnŃ jakoŜciŃ takich 

samych produkt·w tych samych marek 

por·wnujŃc produkty zakupione w Polsce i za 

granicŃ?



Dostrzeganie r·Ũnic zakupionych produkt·w

Czy kupujŃc takie same produkty tych samych marek dostňpne na polskim i europejskim rynku zauwaŨyğ(a) Pan(Pani) miňdzy 

nimi r·Ũnice?

22

N=302

Poğowa os·b, kt·re kupiğy 

kiedykolwiek ten sam 

produkt tej samej marki 

przyznaje, Ũe zauwaŨyğa 

miňdzy nimi r·Ũnice. 

R·Ũnice czňŜciej 

dostrzegğy osoby, kt·re 

dokonywağy takiego 

zakupu za granicŃ ï59% 

przyznaje, Ũe zauwaŨyğo 

r·Ũnice.  

50

33

17

Tak  Nie  Nie pamiňtam

59
29

13

Zakup podczas pobytu za granicŃ 

45

35

19

Zakup w Polsce



Zakup podczas pobytu za granicŃ ïr·Ũnice w produktach

Proszň wskazaĺ jakich produkt·w dotyczyğy te r·Ũnice?                             Czego dotyczyğy te r·Ũnice?

23

NajczňŜciej zauwaŨane r·Ũnice dotyczyğy produkt·w kupionych na 

terenie Niemiec. Do tego zresztŃ kraju najczňŜciej, zgodnie 

z deklaracjami, w ostatnim czasie podr·Ũowali Polacy. R·Ũnice 

wystňpowağy przede wszystkim w produktach do prania ïproszki do 

prania/Ŝrodki piorŃce, a dotyczyğy przede wszystkim skutecznoŜci obu 

produkt·w. Generalnie, nawet jeŜli sŃ zauwaŨane r·Ũnice w jakoŜci to 

nie jest powszechne, aby zgğaszaĺ w zwiŃzku z tym reklamacje.

4

4

6

10

10

12

15

76

 Kosmetyki

 Nabiağ

 Sğodycze

 środki czyszczŃce

 Kawa

 Pğyn do pğukania

 Czekolada

Proszek do prania/Ŝrodki piorŃce

4

7

10

24

25

40

41

57

 CoŜ innego

 Materiağ

 ObjňtoŜĺ

 WyglŃd

 TrwağoŜĺ

 Smak

 Skğad

SkutecznoŜĺ

N=68

N=68, pr·ba og·lnopolska; Polacy, kt·rzy deklarujŃ zakup produkt·w na terenie Niemiec 



Zakup w Polsce ïr·Ũnice w produktach

Proszň wskazaĺ jakich produkt·w dotyczyğy te r·Ũnice?                             Czego dotyczyğy te r·Ũnice?

24

NajczňŜciej zauwaŨane r·Ũnice dotyczyğy produkt·w, kt·re byğy 

wyprodukowane do sprzedaŨy na rynku niemieckim. Konsumenci 

zauwaŨyli r·Ũnice przede wszystkim w produktach do prania ïproszki do 

prania/Ŝrodki piorŃce, a dotyczyğy przede wszystkim skutecznoŜci obu 

produkt·w ï74% oraz skğadu 56%. ŧadna z os·b, kt·re zauwaŨyğy 

r·Ũnice w jakoŜci obu produkt·w, nie zgğosiğa reklamacji.

5

5

6

9

9

11

12

86

Chemia

Wňdlina/miňso

Mydğo/Ũel

Czekolada

Kawa

Kosmetyki

Pğyn do pğukania

Proszek do prania/Ŝrodki piorŃce
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11

12

18

26

29

56

74

 Materiağ

 CoŜ innego

 ObjňtoŜĺ

 WyglŃd

 Smak

 TrwağoŜĺ

 Skğad

SkutecznoŜĺ

N=66

N=66, pr·ba og·lnopolska; Polacy, kt·rzy deklarujŃ zakup produkt·w w Polsce, kt·re byğy wyprodukowane na rynek niemiecki 



25

WŜr·d Polak·w, kt·rzy w ciŃgu ostatnich 

5 lat przebywali za granicŃ nieprzerwanie 

przez co najmniej 2 miesiŃce 

3.1



Pobyt w poszczeg·lnych krajach w ciŃgu ostatnich 5 lat przez co najmniej dwa miesiŃce

Czy w ciŃgu ostatnich 5 lat byğ(a) Pan(i) przez co najmniej dwa miesiŃce w krajach europejskich, czy teŨ na innym 

kontynencie? / W jakich krajach Pan(i) byğ(a)?

26

DE 34%

UK 15%

NL 11%

FR 7%

BE 6%

IT 6%

NO 4%

AT 4%

SE 4%

ES 3%

IE 3%

CZ 2%

UKR 2%

CHE 2%

SK 2%

EE 1%

DK 1%

RU 1%

BG 1%

FI 1%

RO 1%

RESZTA śWIATA12%

Okazağo siň, Ũe Polacy w ciŃgu ostatnich 5 lat 

najczňŜciej przebywali w Niemczech, 

mieszkajŃc tam, pracujŃc itp. Przez 

przynajmniej dwa miesiŃce (co trzeci badany).

W dalszej kolejnoŜci co najmniej dwa miesiŃce 

Polacy spňdzili w Wielkiej Brytanii (15%) 

i Holandii (11%).  

AnalizujŃc dane dotyczŃce doŜwiadczeŒ 

w zakupie takich samych produkt·w tych 

samych marek zostanŃ wziňte pod uwagň 

wğaŜnie dwa najczňŜciej uczňszczane kraje 

ïNiemcy oraz Wielka Brytania.

Niemcy N=171, Wielka Brytania N=75



Opinie na temat r·Ũnic w jakoŜci

27

MyŜlŃc o (Niemcy, Wielka Brytania), to czy og·lnie rzecz biorŃc Pana(i) zdaniem, produkty w Polsce r·ŨniŃ siň jakoŜciŃ od 

takich samych produkt·w tych samych marek od tam dostňpnych?

36

39

28

33

24

14

4

8

8

6

Wielka Brytania

Niemcy

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Nie wiem/trudno powiedzieĺ (nieodczytywane)

72%

64%

ĞŃczny odsetek odpowiedzi 

Ăzdecydowanie takò 

i Ăraczej takò
Dane w %

Polacy, kt·rzy w ciŃgu ostatnich 5 lat przebywali za granicŃ nieprzerwanie przez co najmniej 2 miesiŃce, Niemcy N=171, Wielka Brytania N=75



Okazuje siň, Ũe niezaleŨnie od kraju, w kt·rym badani mieli okazjň 

zaobserwowaĺ wystňpowanie r·Ũnic, badani sŃ zdania, Ũe 

w najwiňkszym stopniu r·Ũnice w jakoŜci dotyczŃ chemii 

gospodarczej, kosmetyk·w. 

Podobnie, jak wŜr·d og·ğu Polak·w, w dalszej kolejnoŜci pojawiajŃ 

siň opinie, Ũe r·Ũnice jakoŜci wystňpujŃ w ŨywnoŜci oraz 

w odzieŨy/obuwiu. 

Respondenci, kt·rzy mieszkali w tych dw·ch krajach nie zawsze 

zauwaŨali r·Ũnice w podobnych produktach. Te, kt·re pojawiajŃ siň 

najczňŜciej we wszystkich, to w przypadku chemii ïproszki, pğyny 

do prania, a w przypadku ŨywnoŜci ïsğodycze, wňdliny, nabiağ.

Opinie dot. produkt·w r·Ũnej jakoŜci  

W przypadku jakich takich samych produkt·w tych samych marek wystňpujŃ, Pana(i) zdaniem, r·Ũnice w ich jakoŜci w Polsce 

i (Niemczech, Wielkiej Brytanii)?

28

4

13

17

29

60

73

5

11

13

25

57

83

 Inne

Wyroby dla dzieci

Elektronika

OdzieŨ, obuwie

ŧywnoŜĺ

Chemia gospodarcza, kosmetyki

Niemcy, N=123

Wielka Brytania, N=48

Podstawa procentowania: Polacy, kt·rzy w ciŃgu ostatnich 5 lat byli przez co najmniej dwa miesiŃce w Niemczech/Wielkiej Brytanii i uwaŨajŃ, Ũe produkt·w w Polsce r·ŨniŃ siň jakoŜciŃ od 

tam wystňpujŃcych ïodpowiedzi Ătakò na pytanie ĂMyŜlŃc o (Niemcy, Wielka Brytania), to czy og·lnie rzecz biorŃc Pana(i) zdaniem, produkty w Polsce r·ŨniŃ siň jakoŜciŃ od takich samych 

produkt·w tych samych marek od tam dostňpnych?ò



ŧywnoŜĺ
Proszň wskazaĺ produkty, kt·rych Pana(Pani) zdaniem dotyczŃ r·Ũnice w jakoŜci?

29

34
27

16
13

9
6 6

10 10

Sğodycze Wňdlina/miňso Nabiağ  Pieczywo Kawa Napoje Owoce/warzywa Inne Nie wiem/trudno
powiedzieĺ

Chemia gospodarcza, kosmetyki
Proszň wskazaĺ produkty, kt·rych Pana(Pani) zdaniem dotyczŃ r·Ũnice w jakoŜci?

75

24

9 6 6 5 5 4 4

Proszek/pğyn do
prania

Pğyn do pğukaniaWszystkie środki czystoŜciPğyn do mycia
naczyŒ

Szampon Kosmetyki Dezodoranty Mydğo

N=70

N=102

Osoby, kt·re Ũyğy w Niemczech 

i zauwaŨajŃ r·Ũnice 

w poszczeg·lnych kategoriach 

produkt·w



ŧywnoŜĺ
Proszň wskazaĺ produkty, kt·rych Pana(Pani) zdaniem dotyczŃ r·Ũnice w jakoŜci?

30

52

21 17 17
10 7 7

Wňdlina/miňsoNabiağ Sğodycze Owoce/warzywa Pieczywo Kawa Produkty mŃczne

Chemia gospodarcza, kosmetyki
Proszň wskazaĺ produkty, kt·rych Pana(Pani) zdaniem dotyczŃ r·Ũnice w jakoŜci?

71

17 14 11 9 9 9

Proszek/pğyn do praniaśrodki czystoŜciPğyn do mycia naczyŒPerfumy Pğyn do pğukaniaśrodki do zmywarekŧel do kŃpieli

N=29

N=35

Osoby, kt·re Ũyğy w Wielkiej Brytanii 

i zauwaŨajŃ r·Ũnice 

w poszczeg·lnych kategoriach 

produkt·w



Zakup takich samych produkt·w dostňpnych w Polsce i za granicŃ 

Czy kiedykolwiek kupiğ(a) Pan(i) w (Niemczech, Wielkiej Brytanii) taki sam produkt tej samej marki, kt·ry zdarzyğo siň Panu(i) 

kupowaĺ w Polsce?

31

Zdecydowana wiňkszoŜĺ os·b, kt·re przebywağy w kt·rymŜ 

z dw·ch wspomnianych kraj·w, przyznaje, Ũe kupiğo kiedykolwiek 

taki sam produkt tej samej marki podczas pobytu w tym kraju ïod 

79% do 82%.

82

15

4

Tak  Nie  Nie pamiňtam (nieodczytywane)

79

16

5

Polacy, kt·rzy w ciŃgu ostatnich 5 lat przebywali za granicŃ nieprzerwanie przez co najmniej 2 miesiŃce, Niemcy N=171, Wielka Brytania N=75


